



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:

**- Οικονομικών
- Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων**

Θέμα: «Ανακοίνωση Σωματίου Εργαζομένων ΕΑΒ και Ανακοινώσεις ΓΣΕΕ και Εργατοϋπαλληλικών Κέντρων Θήβας και Επαρχίας Λιβαδειάς για τις διώξεις συνδικαλιστών στην ΕΑΒ»

Η Βουλευτής Παναγιού (Γιώτα) Πούλου καταθέτει ως Αναφορά, κατ' άρθρο 125 ΚτΒ, προς τους κ.κ. Υπουργούς Οικονομικών, και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, την Ανακοίνωση του «Σωματίου Εργαζομένων Ελληνικής Αεροπορικής Βιομηχανίας», καθώς και την από 04-07-2022 Ανακοίνωση της «Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας», την με Α.Π.: 8644/04-07-2022 Ανακοίνωση του «Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Θήβας», και την με Α.Π.: 516/07-07-2022 Ανακοίνωση του «Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Επαρχίας Λιβαδειάς».

Οι Ανακοινώσεις αφορούν στην καταγγελία των διώξεων, μέσω υποβολής αγωγής και μήνυσης, σε βάρος πέντε μελών του ΔΣ του σωματίου των εργαζομένων στην Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία (ΕΑΒ).

Αντίγραφα των Ανακοινώσεων επισυνάπτονται στο παρόν.

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας.

Αθήνα, 8 Ιουλίου 2022.

Η Καταθέτουσα Βουλευτής

Πούλου Γιώτα

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

4/7/22

ΟΧΙ ΣΤΙΣ ΔΙΩΞΕΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΣΤΗΝ ΕΑΒ

Η ΓΣΕΕ καταγγέλλει τις διώξεις στην Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία, δια της υποβολής αγωγής και μήνυσης κατά πέντε μελών του ΔΣ του σωματείου των εργαζομένων στην ΕΑΒ.

Η απαράδεκτη αυτή κίνηση, έχει ξεκάθαρο στόχο να τρομοκρατήσει τους εργαζόμενους και να φιμώσει τη συνδικαλιστική τους δράση. Μία κρατική επιχείρηση μετά την ανάδειξη από τους εργαζόμενους της προσπάθειας απαξίωσης της τεχνογνωσίας του άκρως εξειδικευμένου προσωπικού, των εγκαταστάσεων, αλλά και της διερεύνησης από τους εργαζόμενους ζητημάτων τα οποία σχετίζονται με εργολαβίες, επιχειρεί να βάλει τέλος στον αγώνα τους επιδιώκοντας την οικονομική εξόντωσή τους. Όλα αυτά ζητώντας το εξωφρενικό ποσό των 532.336 ευρώ. Η ΓΣΕΕ, η οποία βρίσκεται στο πλευρό όλων των συναδέλφων της ΕΑΒ, ζητά από την Κυβέρνηση, ως κύριο μέτοχο της επιχείρησης, να παρέμβει για την απόσυρση της αγωγής κατά των 5 συναδέλφων.

Στη Δημοκρατία ο διάλογος επιβάλλεται να είναι το κυρίαρχο εργαλείο επίλυσης των συλλογικών διαφορών.

Τέτοιες συμπεριφορές θα βρίσκουν πάντα απέναντι σύσσωμο το συνδικαλιστικό κίνημα, το οποίο όπως πολλάκις έχουμε τονίσει, δε φιμώνεται και δεν τρομοκρατείται.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΘΗΒΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ ΓΣΕΕ
ΕΔΡΑ ΘΗΒΑ

ΟΔΙΠΟΔΟΣ 11-Τ.Κ.32200 - ΤΗΛ: 22620 29694 - ΦΑΞ 22620 26428—Email: ekthivas@gmail.com
ΑΡΙΘ. ΕΓΚΡΙΤ. ΑΠΟΦ. ΠΡΩΤΟΔ. ΘΗΒΩΝ 72/18.3.46 ΑΡΙΘ. ΚΑΤΑΧ. ΒΙΒΛ. ΠΡΩΤΟΔ. 53/80.3.46

Αρ. Πρωτοκ. 8644

Θήβα 04-07-2022

Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΩΝ ΤΗΣ Ε.Α.Β ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ.

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ.

Η Διοίκηση του εργατικού κέντρου Θήβας εκφράζει την αμέριστη συμπαράστασή και αλληλεγγύη στους 5 συναδέλφους συνδικαλιστές της Ελληνικής Αεροπορικής Βιομηχανίας (ΕΑΒ) που διώκονται από την διοίκηση της εταιρείας.

Η διορισμένη από την Κυβέρνηση της Ν.Δ, Διοίκηση της ΕΑΒ, εξαντλώντας κάθε όριο αντεργατικής και αντισυνδικαλιστικής συμπεριφοράς και στα πλαίσια του Νόμου εκτρώματος ΧΑΤΖΗΔΑΚΗ για τα εργασιακά, προσπαθεί να καθυποτάξει κάθε φωνή αντίστασης ενάντια στη σκανδαλώδη λειτουργία μιας κρατικής επιχείρησης μέσα από την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης.

Με το φτηνό πρόσχημα ότι εντός του ωραρίου «κάλεσαν τους εργαζόμενους με ντουντούκα σε ενημερωτικές συγκεντρώσεις κάνοντας κατάληψη στους διαδρόμους, προκαλώντας έντονη αναστάτωση και αναταραχή με αποτέλεσμα να χάνονται έτσι χιλιάδες εργατοώρες», κατέθεσε αγωγή και μήνυση κατά 5 μελών του ΔΣ του σωματείου των εργαζομένων Ζητώντας ΣΑΝ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ από εργαζόμενους που αμείβονται με μισθούς πείνας, το εξωφρενικό ποσό των 532.336 € !!!!!!!.

Είναι προφανές ότι η επιδίωξη της οικονομικής εξόντωσης των συγκεκριμένων συνδικαλιστών και της τρομοκράτησης του Σωματείου τους που έχει ξεσκεπάσει διάφορα θέματα που αφορούν την εταιρεία σε σχέση με τους εργολάβους και όχι μόνο, καθώς και την ανάδειξη της συνειδητής απαξίωσης των εγκαταστάσεων και της τεχνογνωσίας του άκρως εξειδικευμένου προσωπικού, προσπαθεί να φιμώσει όχι μόνο το Σωματείο της συγκεκριμένης κρατικής επιχείρησης αλλά να αποτελέσει τον παραδειγματισμό κάθε συνδικαλιστικής φωνής που αντιστέκεται, αντιδρά και διεκδικεί.

Συνάδελφοι, Συνδικαλιστές της ΕΑΒ, μην πτοείστε και μην τρομοκρατείστε. Συνεχίστε να αποκαλύπτετε, να αντιδράτε και να διεκδικείτε. Η δίωξη σας δεν αφορά μόνο το Σωματείο σας και τους εργαζόμενους της ΕΑΒ. Αφορά το σύνολο των εργαζομένων. Ο ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Η ΚΡΑΤΙΚΗ/ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ. Αν αυτά συμβαίνουν σε μια κρατική εταιρία φανταστείτε τι θα συμβεί στον ιδιωτικό τομέα που η εργοδοτική αυθαιρεσία και τρομοκρατία οργιάζει.

Το Εργατικό Κέντρο Θήβας είναι στο πλευρό σας και με ότι δυνάμεις διαθέτει θα αντιπαλέψει τέτοιες ακραίες αντεργατικές συμπεριφορές.

ΚΑΛΟΥΜΕ την Κυβέρνηση ως κύριο μέτοχο και την Διοίκηση της ΕΑΒ ως εκτελεστικό όργανο, να αποσύρει άμεσα την αγωγή κατά των 5 Συνδικαλιστών και αντί να στοχοποιεί και να τρομοκρατεί όποιον διαφωνεί και αντιδρά στις αποφάσεις της, να συμμορφωθεί με την εργατική νομοθεσία που συστηματικά παραβιάζει είτε με την Σαββατοκυριακάτικη εργασία, τις διπλοβάρδιες και τις υπερωρίες είτε με την υλοποίηση των αποφάσεων του ΣΕΠΕ που έχει δικαίωσε προσφυγές εργαζομένων .

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.



ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

Σ.Ε.Ε.Α.Β.

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΗΣ ΕΑΒ!

Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΔΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΑΠΟ ΤΗ ΝΔ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΑΒ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ!

Εργαζόμενες, Εργαζόμενοι

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι συνδικαλιστές,

Σε όλα τα επίπεδα οργάνωσης του συνδικαλιστικού κινήματος, στα Σωματεία στις Ομοσπονδίες, στα Εργατικά Κέντρα, στη ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ.

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι συνδικαλιστές όλων των παρατάξεων,

Μόνο αισθήματα αγανάκτησης, οργής και αποτροπιασμού προκαλούν όσα απαράδεκτα συμβαίνουν στην Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία, τα οποία αποτελούν μία προκλητική, ανάλγητη και άνευ προηγουμένου στοχοποίηση των εργαζομένων και επιβεβαιώνουν ότι ο αντεργατικός κατήφορος τους κυβέρνησης της ΝΔ δεν έχει τέλος!

Σε συνέχεια των δεκάδων αντεργατικών και αντικοινωνικών, κυβερνητικών αποφάσεων που φτωχοποιούν το Λαό, οι «άριστοι» της ΝΔ επιχειρούν για μια ακόμη φορά να τρομοκρατήσουν τους εργαζόμενους και να καταστείλουν κάθε εστία εργατικής αντίστασης!

Σεπτενώνοντας κάθε όριο αυταρχισμού, η διορισμένη από την κυβέρνηση της ΝΔ διοίκηση της Ελληνικής Αεροπορικής Βιομηχανίας, προχώρησε στην απαράδεκτη ενέργεια να καταθέσει μήνυση και αγωγή κατά 5 μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου μας ζητώντας τους 532.336€ γιατί άσκησαν, όπως είχαν κάθε δικαίωμα, νόμιμη συνδικαλιστική δράση!

Η διοίκηση της ΕΑΒ αποφάσισε να σύρει και πάλι στα δικαστήρια τα μέλη του σωματείου μας, επειδή είχαν το σθένος να παραμείνουν όρθιοι και να διεκδικήσουν ανθρώπινες συνθήκες εργασίας για το σύνολο των εργαζομένων στην επιχείρηση!

Επειδή τόλμησαν να μάχονται αταλάντευτα και ανυποχώρητα για δουλειά με αξιοπρέπεια και δικαιώματα!

Επειδή είχαν το σθένος να κάνουν το καθήκον τους ως συνδικαλιστές και να καταγγείλουν μια σειρά από σκάνδαλα κακοδιοίκησης, αδιαφάνειας και κατασπατάλησης δημοσίου χρήματος με εργολαβίες που λαμβάνουν χώρα στην ΕΑΒ με πλήρη και αποκλειστική ευθύνη της διοίκησης των εγκάθετων που τοποθέτησε η κυβέρνηση της ΝΔ!

Είναι, άλλωστε, τέτοια η εμμονική εμπάθεια της διοίκησης που δεν διστάζει να κατασκευάσει ανυπόστατες και έωλες κατηγορίες ότι οι συνάδελφοι μας – συνδικαλιστές διέπραξαν το βαρύτερο κακούργημα (!) «να καλέσουν τους εργαζόμενους με ντουντούκα σε ενημερωτικές συγκεντρώσεις κάνοντας κατάληψη στους διαδρόμους, προκαλώντας έντονη αναστάτωση και αναταραχή με αποτέλεσμα να χάνονται έτσι χιλιάδες εργατοώρες»!!!

Εργαζόμενες, Εργαζόμενοι

Συναδέλφισσες και Συνάδελφοι συνδικαλιστές όλων των παρατάξεων,

Η δίωξη αυτή δεν είναι μία απλή υπόθεση!

Η πρωτοφανής αυτή δίωξη που συνοδεύεται από την απειλή υπέρογκων χρηματικών ποσών και η οποία αποτελεί πρόκληση για κάθε εργαζόμενο και για κάθε δημοκρατικό πολίτη, δεν συνιστά, ωστόσο, μία μεμονωμένη ενέργεια αλλά εδράζεται στην συνολική πολιτική της κυβέρνησης για τσάκισμα του συνδικαλισμού και των εργατικών κατακτήσεων, για αποψίλωση των εργατικών δικαιωμάτων και για καταστολή των λαϊκών κινητοποιήσεων. Είναι απόρροια των αυταρχικών και αντιδημοκρατικών νομοθετημάτων του Χρυσοχοϊδη για την απαγόρευση των συναθροίσεων και του Κ. Χατζηδάκη για την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης που βάζουν στο γύψο τους εργατικούς αγώνες και το δικαίωμα του συνδικαλιζεσθαι, επαναφέροντας συνθήκες αντεργατικού μεσαίωνα. Είναι στην ίδια κατεύθυνση με τις πρακτικές τρομοκρατήσης και

καταστολής που εφαρμόζει η Κεραμείος με τη βιομηχανία παραγωγής διώξεων εις βάρος της εκπαιδευτικής κοινότητας και την ποινικοποίηση των αγώνων των εκπαιδευτικών που ως μόνο στόχο έχουν των εκφοβισμό και τη στοχοποίηση των εργαζομένων και του συνδικαλιστικού κινήματος.

Η δίωξη αυτή δεν αφορά αποκλειστικά τα 5 μέλη του ΔΣ του σωματείου μας αλλά εξαπολύεται ενάντια συνολικά στο εργατικό και λαϊκό κίνημα και συνιστά μία ακόμη επίθεση της πιο αντιλαϊκής κυβέρνησης όλων των εποχών ενάντια στον κόσμο της εργασίας.

Είναι δίωξη στον καθένα και την καθμία από εμάς που αγωνιζόμαστε καθημερινά στους χώρους δουλειάς για ζωή και δουλειά με αξιοπρέπεια.

Είναι δίωξη εις βάρος της Δημοκρατίας και της ελευθερίας του λόγου και θυμίζει τις πιο σκοτεινές εποχές στην ιστορία της χώρας.

Εργαζόμενες, Εργαζόμενοι,

Συναδέλφισσες και Συναδέλφοι συνδικαλιστές όλων των παρατάξεων,

Την κρίσιμη αυτή στιγμή, επί τη βάσει της ενότητας και των κοινών αγώνων του εργατικού συνδικαλιστικού κινήματος, επί τη βάσει της αδιαπραγμάτευτης προάσπισης της δημοκρατίας στους χώρους δουλειάς και του αναφαίρετου δικαιώματος μας να διεκδικούμε αξιοπρεπείς όρους εργασίας και να εκφράζουμε τις απόψεις μας ελεύθερα, σας καλούμε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ να καταδικάσουμε απερίφραστα τις φασιστικές ενέργειες της Διοίκησης της ΕΑΒ και να καταγγείλουμε με όλους τους τρόπους και σε όλους τους τόνους την επιχείρηση εξόντωσης των διωκόμενων συναδέλφων μας!

Ζητάμε την αμέριστη στήριξη και αλληλεγγύη των συναδέλφων μας στα Σωματεία, στις Ομοσπονδίες, στα Εργατικά Κέντρα, στην ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ απέναντι σε αυτή την απάνθρωπη και λυσσαλέα επίθεση που δεχόμαστε, υπό την απειλή αποζημιώσεων ύψους 532.336 €, όταν οι μισθοί μας δεν ξεπερνούν τα 1.000€ καθαρά, επίθεση που εκτός των άλλων είναι ξεκάθαρο ότι έχει στόχο πρωτίστως την τρομοκράτηση και τον εκφοβισμό των εργαζομένων!

Απέναντι σε αυτές τις φασιστικές αποφάσεις και πρακτικές που θέλουν να φιμώσουν και αλυσοδέσουν το συνδικαλιστικό κίνημα μία απάντηση χωρά:

ΔΕΝ ΜΑΣ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΟΥΝ, ΔΕΝ ΜΑΣ ΦΟΒΙΖΟΥΝ

Ενωμένοι οι εργαζόμενοι και το συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας θα τους δώσουν την απάντηση που τους αρμόζει:

ΣΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ Η ΔΥΝΑΜΗ!

ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ Η ΕΛΠΙΔΑ!

ΕΡΓΑΤΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ: ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
Δημάρχου Ι. Ανδρεαδάκη - 321 31 ΛΙΒΑΔΕΙΑ ΤΗΛ. {22610} 28344-23912
FAX 22610-28344 - MAIL : ergkliv@otenet.gr
WORKERS' UNION OF LEVADIA
SECTION: GENERAL WORKERS' UNION OF GREECE

ΑΡΙΘΜ.ΠΡΩΤ : 516/2022

Λιβαδειά 7/7/2022

Κ Α Τ Α Γ Γ Ε Λ Ι Α

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΑΒ

Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Επαρχίας Λιβαδειάς καταγγέλλει την Κυβερνητική τρομοκρατία στην ΕΑΒ.

Η διορισμένη από την Κυβέρνηση της Ν.Δ, Διοίκηση της ΕΑΒ, με πρόσχημα το κάλεσμα των εργαζόμενων σε ενημερωτικές συγκεντρώσεις και το ότι χάθηκαν έτσι χιλιάδες εργατοώρες, κατέθεσε αγωγή κατά 5 μελών του ΔΣ, του Σωματείου των εργαζομένων, απαιτώντας αποζημίωση το εξωφρενικό ποσό των 532.336 €.

Στην ΕΑΒ οι κυβερνητικοί σχεδιασμοί καταγγέλλονται από το Σωματείο, γιατί κάθε τρεις και λίγο χάνουν το ένα μετά το άλλο τα επισκευαστικά προγράμματα, λόγω έλλειψης επαρκούς σε ποσότητα εκπαιδευμένου και ειδικευμένου προσωπικού, απαξιώνοντας έτσι την εταιρία που δεν μπορεί να ανταποκριθεί στα συμβόλαια που έχει υπογράψει. Η επάρκεια τεχνογνωσίας που ζητείται για να μπορεί να προχωρήσει με παραγωγικό ρυθμό η εργασία, δεν μπορεί να την καλύψει το προσωπικό που παρέχουν οι εργολάβοι (προσωπικό τον 750 € με κυλιόμενες συμβάσεις), η τεχνική επάρκεια έρχεται με το χρόνο και την εκπαίδευση. Αυτού του είδους το προσωπικό ή το δημιουργείς επενδύοντας με συνεχή εκπαίδευση στην εργασία και καλές αμοιβές με μόνιμη απασχόληση, ή τους καλοπληρώνεις όταν τους χρειαστείς.

Αφού λοιπόν οι διορισμένες διοικήσεις, όλων των κυβερνήσεων από το 2010 μέχρι σήμερα, για χρόνια την απαξίωσαν, τώρα δε η τελευταία διοίκηση, κάνοντας χρήση του επαίσχυντου νόμου Χατζηδάκη, που βγάζει παράνομη και την διαμαρτυρία των εργαζόμενων, στρέφεται ενάντια στους 5 συνδικαλιστές του Σωματείου της ΕΑΒ, θέλοντας να μεταθέσει τις ευθύνες της στους εργαζόμενους.

Ο ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΣ ΚΑΙ Η ΚΡΑΤΙΚΗ/ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ.

Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ.

ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ ΤΗΣ Ε.Α.Β.

Για το Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΟΛΙΟΥΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΣΩΤΗΡΙΟΣ